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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCÉLIA - SP 

MÉDICO GINECOLOGISTA 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas ―x‖. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE LUCÉLIA - SP – MÉDICO GINECOLOGISTA. 
Marque aqui as suas respostas:  
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DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Textos 
Conhecimentos Gerais e Atualidades 
Conhecimentos Específicos  
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTO 

 
1) Observe as orações. Quais utilizam a vírgula 
corretamente? 
I- Os alunos estavam comportados, mas, não 
entendiam o conteúdo. 
II- Durante as férias, as crianças comiam, todos os 
dias, hambúrguer com batatas fritas. 
III- Fui à loja e comprei calças, camisas, meias etc. 
IV- Sempre fui muito tímido, não é mãe? 
a) II e III. 
b) I e II. 
c) I e III. 
d) II e IV. 
 
2) Na oração “Fui viajar com minha família: pais, tios, 
primos e sobrinhos”, qual é a função dos dois pontos? 
a) Introduzir o complemento nominal. 
b) Introduzir o aposto. 
c) Introduzir uma nova oração. 
d) Introduzir o adjunto adnominal.  
 
3) Qual alternativa utiliza, incorretamente, a 
acentuação gráfica? 
a) Decidi amá-la para sempre. 
b) Comprei um bolo e irei dividí-lo com todos. 
c) Meu computador quebrou. Vou substituí-lo. 
d) Tenho ideia para um romance, mas ainda não comecei 
a escrevê-lo. 
 
4) Observe as palavras sublinhadas. Como são 
chamadas as palavras que possuem a mesma 
pronúncia, mas significados diferentes? 
I- Quando coloco o cinto, eu me sinto mais protegido. 
II- Sempre uso uma colher para colher alface. 
a) Antônimos. 
b) Parônimos. 
c) Sinônimos. 
d) Homônimos. 
 
5) Sobre a utilização do acento grave indicativo de 
crase, indique a alternativa INCORRETA. 
a) Não gosto de ir àquela praia. 
b) Eu estava visitando os arredores à cavalo. 
c) Minha irmã adora assistir às novelas estrangeiras. 
d) Sou muito grato às pessoas que me ajudaram.  
 
Leia o texto e responda as perguntas 6 a 10. 
 
Como nasceram as estrelas 

Pois é, todo mundo pensa que sempre houve no 
mundo estrelas pisca-pisca. Mas é erro. Antes os índios 
olhavam de noite para o céu escuro — e bem escuro 
estava esse céu. Um negror. Vou contar a história singela 
do nascimento das estrelas. Era uma vez, no mês de 
janeiro, muitos índios. E ativos: caçavam, pescavam, 
guerreavam. Mas nas tabas não faziam coisa alguma: 
deitavam-se nas redes e dormiam roncando. E a comida? 
Só as mulheres cuidavam do preparo dela para terem 
todos o que comer. 

Uma vez elas notaram que faltava milho no cesto 
para moer. Que fizeram as valentes mulheres? O 
seguinte: sem medo enfurnaram-se nas matas, sob um 
gostoso sol amarelo. As árvores rebrilhavam verdes e 
embaixo delas havia sombra e água fresca. Quando saíam 
de debaixo das copas encontravam o calor, bebiam no 

reino das águas dos riachos buliçosos. Mas sempre 
procurando milho porque a fome era daquelas que as 
faziam comer folhas de árvores. Mas só encontravam 
espigazinhas murchas e sem graça. — Vamos voltar e 
trazer conosco uns curumins. (Assim chamavam os índios 
as crianças.) Curumim dá sorte. 

E deu mesmo. Os garotos pareciam adivinhar as 
coisas: foram retinho em frente e numa clareira da floresta 
— eis um milharal viçoso crescendo alto. As índias 
maravilhadas disseram: toca a colher tanta espiga. Mas os 
garotinhos também colheram muitas e fugiram das mães 
voltando à taba e pedindo à avó que lhes fizesse um bolo 
de milho. A avó assim fez e os curumins se encheram de 
bolo que logo se acabou. Só então tiveram medo das 
mães que reclamariam por eles comerem tanto. Podiam 
esconder numa caverna a avó e o papagaio porque os 
dois contariam tudo. Mas — e se as mães dessem falta da 
avó e do papagaio tagarela? Aí então chamaram os 
colibris para que amarrassem um cipó no topo do céu. 
Quando as índias voltaram ficaram assustadas vendo os 
filhos subindo pelo ar. Resolveram, essas mães nervosas, 
subir atrás dos meninos e cortar o cipó embaixo deles. 

Aconteceu uma coisa que só acontece quando a 
gente acredita: as mães caíram no chão, transformando-
se em onças. Quanto aos curumins, como já não podiam 
voltar para a terra, ficaram no céu até hoje, transformados 
em gordas estrelas brilhantes. 

Mas, quanto a mim, tenho a lhes dizer que as 
estrelas são mais do que curumins. Estrelas são os olhos 
de Deus vigiando para que corra tudo bem. Para sempre. 

E, como se sabe, ―sempre‖ não acaba nunca. 
 

(Texto retirado de: https://claricelispector.blogspot.com/2009/02/janeiro-
como-nasceram-as-estrelas.html) 

 
6) Observe o trecho: “Resolveram, essas mães 
nervosas, subir atrás dos meninos e cortar o cipó 
embaixo deles”. Qual é a função sintática do termo 
entre vírgulas? 
a) Sujeito. 
b) Aposto. 
c) Complemento verbal. 
d) Adjunto adverbial. 
 
7) Em alguns casos, como de ambiguidade, é 
permitido o uso de preposição em objetos diretos. A 
oração “Assim chamavam os índios as crianças” seria 
um caso de sentido ambíguo, caso a oração estivesse 
isolada e fora de contexto. Entretanto, é possível 
interpretar, a partir da leitura, que os “índios 
chamavam as crianças assim”. Assinale a alternativa 
que solucionaria o problema da ambiguidade, 
mantendo o sentido transmitido pelo texto. 
a) Assim chamavam os índios às crianças. 
b) Assim chamavam aos índios as crianças. 
c) Assim chamavam os índios das crianças. 
d) Assim chamavam os índios, as crianças. 
 
8) Observe a oração: “a fome era daquelas que as 
faziam comer folhas de árvores”. Qual a função 
sintática do termo sublinhado? 
a) Aposto. 
b) Complemento nominal. 
c) Adjunto adnominal. 
d) Objeto indireto. 
 

https://claricelispector.blogspot.com/2009/02/janeiro-como-nasceram-as-estrelas.html
https://claricelispector.blogspot.com/2009/02/janeiro-como-nasceram-as-estrelas.html
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9) Classifique, sintaticamente, a oração sublinhada: 
“Mas os garotinhos também colheram muitas e 
fugiram das mães voltando à taba e pedindo à avó que 
lhes fizesse um bolo de milho.” 
a) Oração subordinada substantiva apositiva. 
b) Oração subordinada substantiva objetiva indireta. 
c) Oração subordinada substantiva objetiva direta 
d) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 
 
10) Observe a oração: “A avó assim fez e os curumins 
se encheram de bolo que logo se acabou.” Qual a 
função da palavra sublinhada? 
a) Conjunção. 
b) Pronome relativo. 
c) Preposição. 
d) Partícula expletiva. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 
11) Sobre a história do município de Lucélia -SP leia 
as afirmativas abaixo:  
I-  A base econômica sempre foi a agricultura, em um 
território formado por pequenas, médias e grandes 
propriedades, com grande destaque para a produção 
de café, amendoim e algodão, o que impulsionou o 
setor, fazendo se estabelecer na cidade uma grande 
estrutura para processamento e armazenamento 
dessa produção. O cenário econômico mudou a partir 
dos anos 70, com o ingresso da pecuária no campo. 
II- A partir dos anos 60, com o lançamento do 
Proálcool, do governo federal, que estimulou o plantio 
de cana-de-açúcar para a produção de álcool 
combustível, essa atividade econômica se estabeleceu 
na cidade, e se tornou um marco econômico local e 
regional.  
III- Em torno da indústria de bioenergia, estabeleceu-
se uma ampla cadeia de setores secundários, que 
empregam muitos trabalhadores e movimentam a 
economia local, um termômetro determinante para a 
atividade econômica da cidade, com reflexos diretos 
em todos os setores do Município. 
Assinale a alternativa CORRETA.  
a) Apenas II e III. 
b) Apenas I e II. 
c) Apenas I e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Leia o trecho abaixo e complete as lacunas:  
O Dia do Índio é comemorado em ___________ e foi 
instituído no Brasil durante o governo de _________. 
Escolas, entidades e diversos grupos indígenas 
realizam eventos a fim de recordar a importância da 
cultura indígena na formação do povo brasileiro. 
a) 19 de abril / Getúlio Vargas 
b) 15 de maio. / José Sarney 
c) 30 de março / Fernando Collor 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) A respeito do município de Lucélia - SP assinale a 
alternativa INCORRETA.  
a) Em divisão territorial datada de 01-VII-1960, o Município 
de Lucélia – SP é formado dos Distritos: de Lucélia e 
Pracinha.  
b) Lei Estadual nº 8550, de 30 de dezembro de 1993, 
permanece o formato  do Município de Lucélia- SP com o 
Distrito de Pracinha.  
c) Em divisão territorial datada de 01-VI-1995, o município 

é constituído do Distrito Sede.  Assim permanecendo em 
divisão territorial datada de 15-VII-1999. 
d) Nenhuma das alternativas 
 
14) Sobre o município de Lucélia –SP leia o trecho 
abaixo e complete a lacuna: 
 Foi construída uma capela onde, a 24 de maio de 
1939, o Padre Gaspar Cortez celebrou a primeira 
missa. Mais tarde, fez-se o traçado da cidade de 
Lucélia - SP que se desenvolveu rapidamente, sendo 
elevada, em ______, à categoria de Distrito e 
Município.  
a) 1953 
b) 1944 
c) 1940 
d) Nenhuma das alternativas 
 
15) A respeito da historia do Brasil leia o trecho 
abaixo: 
A Balaiada foi uma luta popular que sucedeu durante 
os anos de 1838 e 1841. 
A revolta surgiu como um levante social por melhores 
condições de vida e contou com a participação de 
vaqueiros, escravos e outros desfavorecidos. 
O nome dessa luta popular provém dos "balaios", 
nome dos cestos fabricados na região. 
Onde ocorreu a Balaiada ? 
a) nos municípios de Espirito Santo. 
b) na província do Maranhão. 
c) no estado de Santa Catarina. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS  

    
16) O sistema endócrino do corpo da mulher passa 
por alterações significativas de modo a proporcionar 
uma evolução normal da gestação. Sobre a 
endocrinologia na gravidez, assinale a alternativa 
CORRETA. 
a) Apenas uma semana após o parto a ACTH retorna à 
concentração anterior à gravidez. 
b) A concentração média da TSH durante o primeiro 
trimestre é significativamente superior à do segundo 
trimestre e à das mulheres não grávidas. 
c) A gravidez acompanha-se de uma depuração renal 
aumentada de iodo, o que conjugado com uma 
necessidade aumentada de T4 condiciona um aumento de 
captação de iodo pela tireóide, levando ao seu aumento 
de volume e à elevação dos níveis de tireoglobulina. 
d) A atividade da renina plasmática está elevada e, 
consequentemente, os níveis de angiotensina II aumentam 
significativamente, o que condiciona um aumento na 
concentração de aldosterona e portanto há aumento do 
sódio e diminuição do potássio sérico.  
 
17) Sobre a hiperêmese na gravidez, marque a 
alternativa INCORRETA. 
a) A presença de náusea sem vômitos espoliativo não 
significa redução do aporte alimentar e da ingesta de 
água, que teriam efeitos negativos sobre a gravidez. 
b) Uma das explicações para a etiologia é que a 
progesterona e o estrogênio reduzem o tônus da 
musculatura lisa e a atividade peristáltica de todo o trato 
gastrointestinal. 
c) Com a hiperêmese há uma espoliação de vitaminas e 
de aminoácidos, precursores da formação dos 
neuromediadores, o que predispõe o aparecimento de 



5 

 

alterações comportamentais e neurológicas de 
intensidades variadas, até mesmo o aparecimento da 
síndrome de Wernicke. 
d) A ultrassonografia está indicada nesses casos para 
descartar casos de doença trofoboblástica, principalmente 
se há história de sangramento genital ou aumento do 
volume uterino acima do esperado para a idade 
gestacional. 
 
18) O abortamento, a mais comum intercorrência 
obstétrica, é definido como a interrupção da gravidez 
antes de atingida a viabilidade fetal. Sobre causas e 
condutas em casos de abortamento, marque a 
alternativa CORRETA. 
a) O uso de anti-inflamatórios não hormonais pode 
aumentar o risco de abortar se usados próximos à 
concepção e não há nenhuma opção segura desses 
medicamentos. 
b) Quando o aborto é incompleto, a paciente apresenta 
quadro clínico associado a sinais de infecção, como dor 
local importante, útero amolecido, eliminação de material 
com odor fétido, comprometimento do estado geral, febre 
e taquicardia. 
c) A maioria das anormalidades cromossômicas que 
causam abortamento acontece por defeitos herdados da 
mãe ou do pai.  
d) O misoprostol pode ser indicado nos casos em que se 
quer evitar a conduta cirúrgica em abortamentos precoces. 
É uma droga segura e eficaz, de baixo custo, tem poucos 
efeitos colaterais e pode ser comprado pelo próprio 
paciente em farmácias e drogarias. 
 
19) O diabetes gestacional é definido como qualquer 
grau de redução da tolerância à glicose, cujo início ou 
detecção ocorre durante a gravidez. Analise as 
afirmações abaixo e marque a alternativa CORRETA. 
I- Para o tratamento do diabetes gestacional, as 
insulinas humanas (NPH e regular) são as preferidas 
por serem menos imunogênicas, além de terem 
eficácia e segurança comprovadas. 
II- A terapia nutricional é a primeira opção de 
tratamento para a maioria das gestantes com diabetes 
gestacional e evita o ganho excessivo de peso pelas 
gestantes, além de gerar menor taxa de macrossomia 
fetal e de complicações perinatais. 
III- A metformina diminui a produção hepática de 
glicose, é considerada segura e não atravessa a 
barreira placentária. 
a) Somente II está correta. 
b) Somente I está correta. 
c) Somente I e II estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
20) O termo “dismenorreia” é  utilizado para 
denominar as cólicas menstruais dolorosas que 
ocorrem durante a menstruação ou algumas horas 
antes. Sobre a dismenorréia, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) Os anticoncepcionais orais inibem a ovulação e, com 
isso, ocorre aumento de prostaglandinas no útero 
aumentando a dor, por isso devem ser evitados em caso 
de dismenorréia. 
b) A presença de DIU (dispositivo intrauterino) não 
medicamentoso para contracepção pode ser um potencial 
causador da dor menstrual. 
c) Pacientes adolescentes têm um quadro mais doloroso 
do que o da mulher adulta. 

d) Na dismenorréia primária, a dor está associada com 
início do fluxo e inicia-se pouco antes ou no primeiro dia 
da menstruação, durando frequentemente de 8 a 72 horas. 
 
21) Endometriose é definida pelo desenvolvimento e 
crescimento de estroma e glândulas endometriais fora 
da cavidade uterina, o que resulta numa reação 
inflamatória crônica. Sobre essa doença, analise as 
afirmativas e depois marque a alternativa CORRETA. 
I-  No estágio 2 da endometriose são encontrados 
múltiplos implantes endometriais superficiais e 
profundos, incluindo endometriomas e aderências 
densas e firmes.  
II- O principal foco do tratamento medicamentoso é a 
manipulação hormonal com intenção de produzir 
pseudogravidez, pseudomenopausa ou anovulação 
crônica, criando um ambiente inadequado para o 
crescimento e a manutenção dos implantes da 
endometriose. 
III-  Para o tratamento da endometriose, a cirurgia 
conservadora envolve histerectomia com ou sem 
ooforectomia, de acordo com a idade da paciente. 
a) Somente I e II estão corretas. 
b) Somente a afirmativa II está correta. 
c) Somente I está correta. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
22) Sabe-se que há forte associação da infecção pelo 
papilomavírus humano (HPV) com a evolução da 
neoplasia cervical. Sobre características da infecção 
viral e o câncer uterino, marque a alternativa 
INCORRETA. 
a) A idade certa preconizada pelo Ministério da Saúde 
para tomar a vacina contra o HPV é 7 a 9 anos para 
meninas e 8 a 12 anos para meninos. 
b) Em algumas lesões de baixo grau e, na maioria das 
lesões de alto grau e do câncer cervical, genomas do HPV 
são encontrados integrados aos cromossomos humanos. 
c) Os adultos jovens sexualmente ativos, principalmente 
no início da vida sexual são os mais expostos ao risco de 
aquisição de HPV.  
d) O HPV tipo 16 é o mais prevalente nas infecções do 
trato genital e também é o tipo mais comum detectado no 
carcinoma cervical invasor. 
 
23) O exame colpocitológico, também conhecido como 
Papanicolau, é um exame rápido, de baixo custo e 
efetivo para a detecção precoce de neoplasias do colo 
uterino. Sobre o exame, analise as afirmativas abaixo 
e marque a alternativa correta. 
I- A maioria dos resultados falsos negativos obtidos 
no exame colpocitológico deve-se a erros na 
amostragem clínica, decorrendo de falha na obtenção 
de material adequado da área desejada. 
II-  A lâmina coletada deve apresentar componentes da 
Junção Escamo-Colunar (JEC),  para a amostra ser 
considerada satisfatória para a análise. 
III- A mulher só deve ser encaminhada para o exame 
colpocitológico se apresentar os sintomas de doenças 
relacionadas ao útero, visto que é invasivo e muito 
doloroso. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente a afirmativa III está correta. 
c) Somente as afirmativas I e II estão corretas 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
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24) As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST), 
além das internações e procedimentos necessários 
para tratamento de suas complicações, causam 
grande impacto social. Sobre a aspectos do 
diagnóstico e tratamento das DSTs, marque a 
alternativa INCORRETA. 
a) O diagnóstico definitivo da infecção pelo HPV é feito 
pela identificação da presença de células infectadas pelo 
vírus, no esfregaço colhido no exame colpocitológico. 
b) As etiologias mais comuns de corrimento vaginal são 
tricomoníase, vaginose bacteriana, candidíase, cervicite, 
gonorréia e infecção por Clamídia. 
c) No tratamento da gonorréia em menores de 18 anos e 
gestantes, está contraindicado o uso de ciprofloxacina e 
ofloxacina. 
d) Em mulheres que apresentam candidíase recidivante, 
ou seja, quatro ou mais episódios por ano, devem ser 
investigados outros fatores predisponentes como diabetes, 
imunodepressão, inclusive a infecção pelo HIV e uso de 
corticóides.  
 
25) A anticoncepção de emergência é um importante 
método anticonceptivo para prevenção de gestação 
inoportuna ou indesejada decorrente de violência 
sexual, relação sexual eventualmente desprotegida ou 
falha na anticoncepção de rotina. Com base nessa 
informação assinale a alternativa CORRETA. 
a) A alta dose de progesterona utilizada tem efeito 
abortivo. 
b) Para a anticoncepção de emergência com o uso 
exclusivo levonorgestrel, a dose total é de 1,5mg e deve 
ser administrada em dose única. 
c) O uso repetitivo ou frequente da anticoncepção de 
emergência mantém a mesma eficácia ao longo do tempo. 
d) Se utilizada na primeira fase do ciclo menstrual, antes 
do pico do hormônio luteinizante, a anticoncepção de 
emergência altera o desenvolvimento dos folículos, 
impedindo a ovulação ou a retardando por vários dias. 

 

 

 

 

 
 


